

果洛：按下重点公路建设“快进键”

本报讯(通讯员 果洛宣)为深入贯彻落实省委省政府2023年度各项工作部署及要求,进一步加快推进果洛州境内“十四五”交通运输发展规划重点建设项目顺利实施,3月18日,果洛州人民政府与省交控集团共同召开了果洛州境内重点公路建设项目推进工作座谈会。

会议听取了省交建公司关于果洛州境内G1816河南至玛沁段、G345沙木多黄河大桥至久治段、S220线建设桥至下红科(青川界)段公路3条公路项目进展、存在的问题及措施建议等情况的汇报,州县两级人民政府及各相关部门围绕项目亟待解决的问题,就人民出行需求交换了意见建议。

会议指出,果洛州境内3条公路建设项目的顺利实施对改善果洛州交通出行条件,提高通行效率,促进果洛州旅游产业、乡村振兴战略实施、生态畜牧业产业发展等方面具有十分重要的意义,是果洛州今后经济发展的“大动脉”。针对项目建设单位提出的项目前期手续审批及实施过程中存在的困难,州县两级人民政府及相关部门尽快成立项目要素保障领导小组和工作专班,压实责任、主动担当、聚力攻坚,以“谋发展、促经济,识大体、顾大局”的政治责任全力为公路项目建设提供优质服务、高效便捷的政策帮扶及服务。

会议要求,全州各级人民政府及相关部门要提高政治站位,从谈发展的广度,深刻认识公路建设对果洛州发展的重要性,3个

项目的建设对完善州域路网,提升沿线经济发展,改善出行条件具有重要的意义,也是中国式发展在偏远小镇的重要体现;从谈合作的角度,重视企地关系长远发展,以真诚团结的服务态度,充分与项目建设单位进行沟通,针对相关问题形成最大公约数;从谈建设的高度,把做好项目建设作为服务全省

经济发展的高度衡量,以真诚的服务态度,当好“店小二”,以“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的效率意识着力解决临时用地审批、占补平衡指标落实、农转用报批等各类土地要素保障问题,共同推动项目建设,为努力建成“民生路、富民路、友谊路、发展路”的共同目标而努力奋进。



玛多：灾后恢复重建年度三大攻坚任务圆满完成

本报讯(通讯员 玛多宣)2022年,玛多县深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终牢记习近平总书记“切实抓好灾后恢复重建,解群众难,安群众心,暖群众情,共同创造幸福美好生活”的殷切嘱托,全力以赴,在时间紧、任务重、困难多、要求高的情况下,科学统一、有力有序地开展灾后重建工作,圆满完成了“项目全面开工、年底基本建成、取得重大成果”的年度三大攻坚任务。截至目前,玛多县城镇B级住房维修项目、危旧桥梁改造工程、三江源生态

保护和修复等工程已全部完成。据悉,玛多县成立“5·22”灾后恢复重建项目协调推进机制领导小组,组建6个专班,完善“集中力量统一指挥、各司其职协调联动、齐抓共管高效运行”的领导机制。建立县委常委分片包干督导机制,各自负责一类,做到任务不完成包干领导不脱钩,目标不实现包干领导不撤离,凝聚起推进灾后恢复重建工作的强大合力。按照抗震安居房的标准要求负责协助建房户做好选址规划、地基挖掘、建材选购、施工过程监督与管理

等工作,确保工程的进度与质量。建立并完善建材和建房质量监督检查、资金使用监督等多项保障措施,做到流程清晰、操作规范有序。

制定印发《玛多县“5·22”地震灾后重建征收安置补偿方案》,明确任务目标、时间节点,集中力量,跨前一步,全方位、多角度谋篇布局,攻克坚中之坚。以保障性住房建设为重点,逐点完善施工计划,优化施工工序,采取一系列推进制度,抢时间,抓进度,快施工,突破难点、堵点。



17名果洛先心病患儿抵京接受免费治疗

本报讯(通讯员 果洛宣)3月19日14时许,17名来自青海省果洛藏族自治州的先天性心脏病患儿在家属及工作人员的陪同下抵达北京西站。

站台上,来自首都医科大学附属北京安贞医院、清华大学第一附属医院北京华信医院、中国人民解放军总医院、北京大学第三医院的医务志愿者,中央统战部有关领导,

以及北京同心共铸公益基金会的志愿者们早已准备好鲜花和生活学习用品,迎接他们的到来。

据了解,该项目截至目前已累计手术救助患儿超过2000人。此次进京接受免费手术治疗的除了17名先心病患儿外,还有7名唇腭裂患儿,年龄最小的2岁,最大的14岁。北京同心共铸公益基金会将承担患者及家属的旅途费用、住院手术费用、陪护人员食宿等全部费用,减轻受助患者及家属的经济负担。

此次救助工作的展开,标志着2023年“同心·共铸中国心”公益活动正式拉开序幕。“同心·共铸中国心”是由中央统战部、国家卫健委指导,中国西藏文化保护与发展协会、首都优秀医务工作者、爱心人士、爱心企业共同参与,以“边疆民族”地区健康救助为核心的大规模定点、定向的健康关爱公益活动。

久治：推动牧民党员冬春训工作走深走实

本报讯(通讯员 久治宣)为深入学习贯彻党的二十大精神,教育引导广大牧民党员自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,久治县紧盯关键时节,聚焦主题主线,结合基层实际,立体化推进冬春训工作走深走实,增强基层党组织的战斗力和凝聚力。

制定印发通知,从工作程序、学习内容、方式方法、目标要求等方面作出规范,严格落实审核把关、跟踪指导、督查检查责任,将牧民党员冬春训纳入党组织书记抓基层党建述职评议考核内容,压实乡镇党委主体责任,力促牧民党员冬春训干有方向、学有实

料、行有目标。截至目前,全县6个乡镇22个村6个移民新村,分级分批分类组织开展牧民党员冬春训,参训人员达700余人次。

采取“必修+选修”的方式,将五大内容作为必修课,多层次、分类别强化教育培训。结合党员集中轮训“清零”行动,以“党员进党校集中轮训工程”为抓手,实行“课堂+基地+教学点”实训模式,邀请专家学者、致富能手授课,灵活运用讲授式、研讨式、模拟式、互动式、观摩式、体验式、案例式教学,推动党的创新理论与本土特色经验深度融合,增强牧民党员代入感、认同感、共鸣感、归属

感,力促牧民冬春训“训”出特色、“讲”到深处、“声”入人心,实现学习全覆盖。

同时,开展“两节”慰问、百名干部下乡“一讲两促三促”活动25次,结合抓党建促落实“四联三卷”工作机制,深化开展“我是党员我光荣、我为党旗添光彩”“我的岗位我负责、我在岗位请放心”岗位建功立业活动和党支部“为民办事在一线、化解民忧零距离”承诺践诺活动26场次,开展“走访慰问”“结对帮扶”“志愿服务”等实践活动共计45场次,引导牧民党员认真学习宣传贯彻党的二十大精神,力促党建引领乡村振兴、基层治理、生态环保等工作抓实抓细抓具体。

全州召开助企暖企春风行动第一次调度会

本报讯(通讯员 果洛宣)3月17日,果洛州召开全州助企暖企春风行动第一次调度会,学习有关文件精神,通报问题不足,安排部署工作。州直各单位春风行动管理员,各县分管副县长、春风行动办公室主要负责人,州春风行动办公室全体工作人员参加会议。州工信局和班玛县作交流发言,甘德县作表态发言。

当前,各地各部门进企入厂调研帮扶进展缓慢、问题收集上报质量不高、签到率较低等问题依然突出,严重影响行动实际成效。各地各部门要压紧压实责任,建立上下联动、左右横向联系、共同解决问题的有效机制,注重总结提炼经验做法,营造浓厚的助企暖企工作氛围,把“党委政府主导+行业整体推进+专班重点落实+联络员多方衔接”的助企帮扶机制落实落细落到位。各级助企联络员要继续进企入厂狠抓政策宣讲兑现,深入了解企业诉求,分析问题根源症结,抓紧完成进企入厂调研并同步完成问题收集上报和签到工作。要建立常态化调度和交办制度,着力解决企业困难诉求,提振企业发展信心。

班玛：亚尔堂乡王柔村榜上有名

本报讯(通讯员 班玛宣)榜上有名!在省文化和旅游厅公布的第三批青海省乡村旅游重点村名单中,班玛县亚尔堂乡王柔村被命名为“青海省乡村旅游重点村”。

班玛县亚尔堂乡王柔村位于班玛县东南部,东南与四川省阿坝县接壤、东北与四川省的壤塘县和本省的久治县接壤,面积146.7平方公里,年均气温2.1℃,海拔3450米,周边旅游资源十分丰富,南线从川西环线旅游圈进入林区,北线从年保玉则进入林区,形成青、川、甘旅游圈。境内地形为山地地形,山高沟深,独特的三层碉楼式民居与玛可河水、郁郁葱葱的原始森林、层层农田相呼应,造就了纯天然、自然风光独特,有“一山一景,山山相叠,一沟一韵,沟沟相融;奇山异水,凹凸有致”之说,茂密的原始森林,加之温暖的气候,成为野生动物栖息的“天堂”,主要有白唇鹿、金钱豹、雪豹、雉鹑、金雕等9种国家一级保护动物,野生动物棕熊、猕猴、小熊猫、麝鹿、苏门羚、雪鸡等29种国家二级保护动物,承载着历史记忆的传统文化符号——果洛乃亥太官寨碉楼,被国家民委列入第三批中国少数民族特色村寨命名名单,2020年6月,“中国少数民族特色村寨”挂牌,2021年1月,中组部、财政部批复亚尔堂乡王柔村为红色美丽村庄试点村。

近年来,亚尔堂乡王柔村利用独有的红色景点及生态旅游环境,大力推进乡村产业振兴,通过干群齐心协力,以农村美、农业强、群众富为目标,激活并增强村民的“红色基因”自豪感,用活用足精准扶贫政策,搞建设、兴产业,解决群众就业问题,利用扶贫加工车间,发展石刻、木雕工艺品和民族服饰展示品,集中生产石刻、木雕和民族服饰,培养致富带头人,为持续发展壮大村集体经济奠定了坚实的基础。

